



## 第七批火灾隐患单位曝光!

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 本报联合省消防救援总队推出曝光专栏后,已陆续曝光了六批存在消防安全隐患需要整改的单位,现对第七批名单进行曝光。

此次曝光的火灾隐患单位有杭州的杭州联华华商集团有限公司联华超市滨江连锁店和靖江街道商贸街沿街店铺,宁波象山的象山日用品综合市场和慈溪的宁波市粤湘隆实业有限公司,温州乐清的乐清市鲲鹏五金有限公司和泰顺的泰顺家富富侨养身保健有限公司,嘉兴桐乡的商会大厦和海盐的欣悦佳苑西区,湖州的湖州金士达制衣有限公司和玫瑰半岛(湖州南浔江南环境服务有限公司),绍兴的科盛建材园沿街店铺和寺东街区沿街店铺,金华东阳的画水镇竹溪工业园区和永康的永康市成泰金属制品有限公司,衢州的浙江巨化汉正新材料有限公司和江山的江山桃源骨科医院(普通合伙),丽水缙云的五云街道镇东村桥山区块和遂昌的人民医院北侧区域,台州的台州市黄岩天堂休闲中心和玉环的浙江创和物业管理有限公司玉环分公司(玉环市榴岛国际花园),舟山的舟山市丰泰水产有限公司和岱山的岱山星聚会娱乐会所,义乌的义乌市华辰电子商务有限公司和义乌市七乐饰品厂。

此次曝光涉及的范围以高层民用建筑、人员密集场所、工业企业为主,此类单位普遍存在以下隐患:楼梯间安全出口被封闭,导致疏散出口不足;未按要求配置应急照明灯、疏散指示标志、室内消防栓;场所内设置住房,存在“三合一”违规住人情形;疏散通道堆放大量杂物,影响逃生等。

本报将联合省消防救援总队做好被曝光单位后期整改的监督工作,同时也呼吁大家能共同参与、及时发现身边的火灾隐患,通过拨打电话12345举报或在“浙里办”APP上搜索消防“隐患随手拍”应用将隐患上报。

## 微消防站守护社区00后站长成榜样

通讯员 娄潇潇

本报讯 杭州市拱墅区天水街道微型消防救援站站长王东徽是个00后小伙子,自2022年上任以来,已协助处置了80余起火灾警情和10余起紧急事件,被评为“拱墅区消防宣传大使”。在他的带领下,微消防站2023年度考核荣获全区第二。

今年2月,一辆网约车被突然倒下的6米长枯树干压中,车头严重受损,车主被困车内。王东徽紧急赶赴现场,他在安抚车主并确认其安全后,立即组织队员,和交警铁骑一起开展救援,同时联系城管部门前来处理枯树干。经过不到半小时的联动处置,受困人员被成功救出,交通也恢复正常。王东徽的果断和高效,赢得了现场群众和相关部门的高度赞誉。

一天晚上,居民王阿姨在家中发现一个马蜂窝,王东徽接到求助后迅速赶到现场。考虑到王阿姨年事已高,碰到此类情况容易产生情绪波动,王东徽安排队员陪王阿姨聊天以分散其注意力。随后,王东徽爬上桌椅,用杀虫剂、喷火器等工具成功清除马蜂窝。王东徽的细心和专业不仅获得了王阿姨的感谢,也成为了其他队员学习的榜样。

近日,王东徽荣获“2023年度区域性微型消防救援站先进个人”称号。他表示,消防工作已成为他的人生方向,他将继续用实际行动守护人民安全、无悔青年年华。

## 精准服务护企发展

通讯员 汤舒婵

本报讯 近日,永康市公安局唐先派出所社区民警联合多部门来到各企业园区,开展反诈、反邪、防火及禁毒、交通安全等宣传活动。民辅警结合案例讲解相关法律知识,并发放各类宣传资料,增强企业员工的法律意识和安全防范意识。

本次活动共发放各类宣传手册2000余份,现场进行流动人口登记30余人,参加活动的群众达1300余人。该所将继续努力,不断提升为企业服务能力,加快建设企业治理微中心,常态化入企开展各类宣传。

## 校园反恐防暴演练

连日来,嘉兴秀洲公安王江泾派出所各警务室联合长虹突击队前往辖区各中小学、幼儿园开展反恐防暴演练,并对校园安保人员和教职员进行应急处置培训,进一步筑牢校园安全屏障。

通讯员 凌梦晓



## 耕地复垦“回头看”

近日,天台县人民检察院检察官与“益心为公”志愿者一起走进油菜花田,对农村耕地复垦情况进行“回头看”,并向当地村民宣传耕地保护政策。

通讯员 厉可盈 陈洁琼 摄



## 售货机“持证上岗”

3月27日,玉环市人民检察院检察官对辖区内自动售货机整改情况开展“回头看”。此前,该院针对自动售货机调查中发现的问题制发检察建议,监督相关部门督促自动售货机“持证上岗”。

通讯员 翁海珍 阮小慧 摄



## 法治教育课进园区

通讯员 陶晨

本报讯 3月27日,温岭市人民检察院泽国检察室针对辖区恒宁工业区内发生的一起盗窃案,以上门宣告送达方式送达不起诉决定书并开展释法说理。被不起诉人黄某某当场表示已深刻认识到错误,会认真悔改。为增强司法工作透明度和公信力,检察室还邀请到人大代表参与监督。

同时,检察官在办案过程中发现,该工业园区内人员多且流动性强,若不加强园区管理可能会影响企业正常生产经营秩序。针对发现的问题,检察官整理了一份提升园区管理的意见建议,并在宣告后与园区负责人探讨交流。

“通过‘上门宣告+法治增值化服务’的形式,我们将法治教育课搬进园区,旨在从‘治已病’延伸至‘治未病’,进一步营造园区法治氛围,为企业经营提供稳定的法治环境。”检察官说。

## 缅怀英雄传承精神

通讯员 李日尚

本报讯 近日,温岭市公安局松门派出所组织党员民警前往松门镇伏龙山解放纪念碑,缅怀在解放积谷山岛战斗中英勇牺牲的解放军战士。在纪念碑前,松门派出所党支部特别邀请了老党员来为大员深情讲述松门战斗英雄的光辉事迹。随后,全体人员整齐列队,高举右手,在派出所长的带领下,重温入党誓词。通过这次活动,民警们传承红色基因,进一步强化了“勤廉”思想。

今年以来,松门派出所坚持榜样教育与警示教育并举,助力勤廉公安队伍建设,将勤廉教育融入日常,通过开展节前廉洁提醒、每月党纪党规廉政教育等,督促民警自我反思、铸就勤廉警魂。

## 劣质防火门被查处

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队联合县市场监督管理局,对使用领域的消防产品进行随机抽查,发现辖区一足浴场所存在劣质防火门。

联合检查组对该足浴店内的灭火器、墙式消防栓的外观标识、型号、生产日期、性能参数与其提供的检验报告进行了核对,发现该店的十几扇防火门未设置防烟封条,随即送往权威机构检验。后经检验,该店防火门产品耐火性能不符合标准要求,遂立案查处,将督促使用单位和防火门厂家对该批次不合格防火门进行更换。

## 增值服务一键预约

通讯员 徐盼 黄利康

本报讯 近日,常山县民营经济司法服务保障中心上线“法院增值服务一键预约”功能,企业通过扫码即可在线预约企业风险诊断、专项诉讼辅导、早期中立评估、合同范本提供等10多项增值化服务。

部分企业出于控制企业成本考虑,未聘用企业法律顾问,在实际经营中面临一系列法律风险;部分企业虽有法律顾问,但难以获取企业历史涉诉信息、公共司法数据等资源。常山法院瞄准企业发展需求,创新上线该功能,进一步精准服务企业。

## 对校园欺凌说“不”

通讯员 吴贞雨

本报讯 “给同学起不好的绰号也是欺凌。”近日,庆元县法院联合县检察院走进屏都小学,开展“校园‘070’,平安共成长”法治游园会活动,推动落实“浙丽守未·百山育苗”专项行动。

此次活动通过知识与游戏相融合的形式,围绕未成年人保护法等相关法律条例展开,寓教于乐,帮助同学们正确认识校园欺凌及其危害性;同时结合真实案例释法明理,教育引导学生妥善处理同学矛盾,运用法律武器对校园欺凌说“不”。

## 电动车安全分组查

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区领导带队组成9个督导组,对全区高层建筑住宅小区、民用公共建筑和大型商贸综合体集中开展电动自行车消防安全督导检查,政法委、公安、市场监管、消防等9个部门参加。

各检查组仔细检查电动自行车停放、集中充停点设置等情况,并随机走进居民楼逐层检查是否存在电动自行车上楼现象,对现场检查发现的电动自行车乱停乱放、“飞线充电”、地下室集中停放点或架空层停放区域存在分隔不到位等问题,要求立即整改到位。